

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVI

Núm. 17 404

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Martes 9 de Marzo de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28.
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.
Número suelto 5 cts

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 %, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables

BUENAS ORIENTACIONES

Muchas veces nuestro ánimo desfallece, viendo que los granos que arrojamos en el campo almeriense no fructifican, y al meditar sobre nuestra labor baldía nos condelemos amargamente. Por fortuna, no pasa siempre lo mismo, y en otras ocasiones, como en la presente, fructifica la semilla.

Hemos escrito en estas columnas varios artículos sobre la crisis actual, y ellos no han sido tarea perdida ni tiempo estérilmente gastado. Hemos apuntado en ellos unas cuantas verdades sobre las causas que engendraron la crisis anterior a la guerra y su agudización cuando ésta vino a hacer más crítica la situación, y hemos visto que nuestras teorías no eran tan descabelladas cuando las vimos en todos los labios. Ya son muchos los que proclaman con nosotros que lo que se necesita en nuestra comarca, en primer término, como base primordial para atajar nuestra miseria, es un estudiado plan de obras hidráulicas, que puedan llevar a nuestros campos la fertilidad, y con la fertilidad la abundancia y prosperidad a todos los hogares almerienses.

Muy dignas de aplauso, hemos dicho ya en repetidas ocasiones, serán cuantas mejoras pidan los pueblos y nuestra capital, pero todo ello no representará otra cosa sino paliativos, entretener el hambre por unos momentos. Nuestra comarca lo que necesita es que se le dé, más que carreteras, apesar de lo escasa que de ellas anda, agua en abundancia para que la tierra produzca.

Mientras no se ataque al mal en su origen, en su génesis, podremos encontrar alivio, pero la curación radical y completa, seguramente que no la hemos de hallar ni en un puente ni en un camino vecinal, por mucha importancia que le concedamos a las obras públicas.

López Ballesteros ha escrito un primoroso artículo en «El Imparcial» y hace afinadas consideraciones sobre ese extremo, que vienen a coincidir con las expuestas hace días por nosotros. Eso es lo que debemos ir inculcando en el ánimo de nuestros corciudadanos, para hacer una labor intensa en este sentido, y que sepamos todos hasta la saciedad, que nuestra falta de riqueza no es otra cosa, no obedece a otra causa sino a la falta de agua. Y persuadidos de ello, se encaminen todas las ansias y anhelos por esos derroteros, para lograr regenerar a nuestro país y regenerarnos nosotros mismos, desterrando las nubes pardas que oscurecieron siempre los horizontes de Almería.

Es inútil, como muchas veces hemos repetido en estas columnas, que en otras comarcas donde la sequía no extrema sus rigores como en la nuestra, pues en eso tenemos el triste privilegio de ir a la cabeza, se hagan y se estén realizando obras hidráulicas importantísimas, y sin embargo, en nuestra seca región permanezcamos esperando nuestra salvación, nuestro vivir de las nubes, que nos vuelven las espaldas, quizás porque

quieren castigar nuestra insidia y abandono. Muy de aplaudir será, el que estas verdades, estas buenas orientaciones se vayan incrustando en nuestras imaginaciones, para que ellas acaben por constituir el mayor y más grande anhelo almeriense.

EN MURCIA.

UN CERTAMEN.

En uno de los días del próximo Abril, se celebrará en Murcia un gran certamen literario-artístico y concurso del trabajo, organizado por la Federación de Dependientes del Comercio y la Banca.

Dicho certamen será a beneficio de la creación de un Montepío de Dependientes en aquella región.

Los temas para el certamen son en verso, prosa y música.

Las bases son las mismas que se observan en esta clase de fiestas de cultura.

En cuanto se refiere al concurso del Trabajo, las damas que formen la Corte de honor de la Reina de la Fiesta, distribuirán en el acto del Certamen diez monedas de oro de 25 pesetas, a diez niños dependientes de tiendas de comercio, menores de 15 años, y que por su honradez, laboriosidad y situación económica, sean acreedores a esta delicada recompensa.

En dicha fiesta actuará de mantenedor el exministro y elocuente orador don Juan de la Cierva.

Alrededor de la guerra.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El rebano lechero de Paris

El pueblo parisiense no ha sufrido realmente privación de leche, a no ser durante el breve período de atascamiento de las vías férreas. Con toda certeza, puede afirmarse que el recargo de la cifra representativa de la mortalidad infantil que tanto preocupaba a la Academia de Medicina, entre otras causas era efecto de la disminución o el retardado en el consumo de leche o sus condiciones higiénicas.

Para remediar aquella situación perjudicial, no solamente a los niños de poca edad, sino también a los heridos o enfermos de los hospitales, el gobernador militar, secundado por la intendencia, procuró agrupar dentro del campo atrinchera lo de París un gran número de vacas lecheras distribuidas en 15 o 20 depósitos.

Es interesante conocer el génesis de este disparatado rebano, las dificultades iniciales de su explotación y de su saneamiento y el resultado de una iniciativa, gracias a la cual un gran número de instituciones benéficas, pudieron disponer casi desde los comienzos de la guerra, de raciones de leche pura e irrecusable.

Dirección perfecta, confiada a distinguidos agrónomos, pero locales deficientes, utensilios poco adecuados, personal inexperto, reñutado con preferencia en los celaguidos, animales deprimidos por la miseria y la enfermedad; tales fueron las primeras condiciones

de una explotación llamada a prestar señalados servicios.

Entre tanto, la fiebre con úlceras en la boca se extendió por casi todas las vaquerías, aunque afortunadamente, no presentaba caracteres de gravedad. Los análisis verificados en la Escuela de Alfort, en el Instituto Pasteur y en la Facultad de Farmacia, revelaron la medianía de la leche, sus innumerables deficiencias y su estado microbioso. ¿De qué manera con tales antecedentes, se ha llegado a obtener leche que ofrece todas las garantías? Seguramente la pureza de la leche, su primera cualidad—podría depender de la mejora higiénica del establo y del tratamiento; pero solo una inspección sanitaria en toda regla debía determinar la indispensable selección de las vacas sanas y buenas lecheras. Por que las vacas no dan excelente leche sino a condición de ser irrecusable; las más leves indisposiciones y con mayor motivo las enfermedades, repercuten en la ubre.

El examen clínico verificado por fam sus veterinarios, ha puesto en evidencia que las vacas no dan leche saludable, cuando se hayan en estado de gestación, o enfermas. Todo el efectivo, comprendiendo muchos millares de cabezas, resultó contaminado de tuberculosis. El 15 por 100 de estas reses que representa una bastante débil proporción, reaccionaron y fueron señaladas y aisladas. Las que presentaban alguna lesión sospechosa, inmediatamente fueron sacrificadas. Se atendió con menos cuidado a extirpar las ubres contagiadas e inútiles. Una teta inflamada que supura y no da leche, es un espantoso foco de microbios, verdaderamente nocivo. Más de cien casos de esta especie fueron así reconocidos. Era consecuencia de las vicisitudes sufridas por aquellos pobres animales durante su conducción a los parques; particularmente en los días funestos de las alarmas estuvieron mal alimentadas. La situación tornose enseguida francamente favorable, cuando en cada establo pudo instarse una lechería bien administrada. Las vasijas para el transporte se lavan con agua carbonatada hirviendo, y después se enclaran con agua fresca y pura. Los cantaros vuelven limpios de las fábricas de pasteurización (esterilización).

Practicáanse frecuentes análisis en el laboratorio del servicio de inspección veterinaria en los mercados centrales. La leche reconocida como peligrosa, es desnatada y arrojada a la alcantarilla, mientras que la de calidad sencillamente inferior se recoge en vasijas especiales, para herbida y destilarla al sustento de los becerros. Pero la leche de primera calidad—pasteurizada solamente por precaución de extrema prudencia—procedente de vacas escogidas, se distribuye gratuitamente, a razón de nueve o diez mil litros diarios, entre los asilos de maternidad, instituciones de gotas de leche, consultorios de nodrizas, alcaldías, ambulancias, depósitos provisionales de heridos, etc.

Según ha declarado el profesor Picard actualmente, cuando tantas vidas de adultos se sacrifican, es por lo menos un consuelo haber constatado que gran número de vidas infantiles han sido conservadas, gracias al precioso alimento que suministra el rebano de París. Y después la inspección veterinaria de sanidad viene a prestar un excelente servicio, con su intervención científica hasta ahora desconocida no solamente en París sino en toda Francia.

Gabriel Petit.

TRASLADO

El corredor de Comercio don Juan Nofuentes García, ha trasladado su domicilio de la calle del Tenor Iribarne número 11, a la de Reyes Católicos, 15, principal.



VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Générale de Transport Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Marzo de 1915, para Santos y Buenos Aires, con escala en Málaga. Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos vapores están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas las clases de pasaje hay pocas paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

RESOLUCION

Reclutamiento y reemplazo del ejército.

El Rey, de acuerdo con lo informado por el ministerio de la Gobernación, se ha servido resolver lo siguiente:

Primero: Se considerará como una revisión, a los efectos del artículo 86 de la ley de reclutamiento, el cambio de clasificación que efectúan las Comisiones mixtas al recibir de las autoridades militares superiores de las regiones o distritos, las noticias prevenidas en el artículo 364 del reglamento para la aplicación de la ley indicada, y los documentos a que se refiere la Real orden circular de esta fecha, relativos a los individuos que resultan inútiles o cortos de talla para el servicio militar en el acto de la concentración o al incorporarse al cuerpo a que sean destinados.

Segundo: A los m/zos clasificados como excluidos del contingente que en las revisiones sucesivas desaparezca la causa de su primitiva clasificación, y les sobrevenga otra nueva causa de exclusión, se considerará esta como continuación de la anterior, sufriendo solamente en ambas las tres revisiones reglamentarias.

Cuando haya cambio de excepción o viceversa, sufrirán tres revisiones, contadas a partir del año en que tiene lugar el cambio de clasificación.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy.

Causa del juzgado de Almería, contra Rafael Torres y otro, sobre falso testimonio. Abogados, don Emilio Benítez y don Matías Granados; procuradores, don Eduardo Moreno y don Arturo Navarro.

CUADRO ANDALUZ

EN LA CALLE

—Olga usted joven. ¿Quiere que le acompañe?
—¿Y si no le agrada el paseo?
—A su lado me sabe guena el Agua de Carabana.
—¡Ay!
—¿Qué le pasa?
—Pos que ahora que caigo, que no puede usted venir.
—¿La espera argüen?
—Quizás me encuentre a mi novio; pero no es eso, es que voy a Jueves y puede salirme un marchante a su persona.
—Tó lo que tengo yo de feo le sobra a usted de lo contrario. Como que estoy por creer que es usted el catálogo de lo bonito.
—Es usted demasiado fino pa venir a mi lado.
—No crea usted, que bastante me pesa.
—¿Y qué hace ya que no emigre?
—Comprenda usted, feísima, lo digo porque esta noche no voy a poder cogé el sueño pensando en su cara.



¿Por qué el GLAXO es mejor que las nodrizas?

Porque es la mejor leche de vaca, preparada para que resulte idéntica a la leche materna más superior, y no contiene harinas, azúcar, ni droga de ninguna. Porque su composición no varía, como ocurre con la leche de la nodriza, cuando se altera su salud o lleva tiempo criando. Y porque, como el GLAXO se asimila completamente, se sabe, con todo rigor, el alimento que el niño toma, mientras que con las amas no se sabe nunca. No hay nadie que use GLAXO una vez que vuelva a tener ama, ni a usar ningún otro producto. Úsese el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación.

El GLAXO es el alimento ideal de ancianos y enfermos. Ventas en Farmacias, Droguerías y tiendas de Comestibles. Representante, Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo, Farmacia Almería.

—Lo siento.
—¿Pero de verdad tiene usted novio?

—Sí, señó: de tamaño natural.

—¿Por qué?
—Porque va usted a tener que venir ahora mismo.

—¿Misté qué ratoneras hay en ese puesto.

—¿Y qué lástima no fuera usted el ratón y yo el gato!

—¡Vamos a ver! ¿Quiere usted hablarle a mi persona?

—Ya lo hago.

—¿De forma?

—Por la salud de mi madrastra.

—¿Diga usted, le gusta la poesía?

—A mí me gusta usted y todo lo que a usted le guste. ¿Quiere usted que vaya esta noche a verla?

—Lo que va usted a hacer es retirarse una mijita. Ea, ya llegamos.

—¿Que va usted a comprar, mi vida?

—Una campanilla pa la cancela.

—Le arvierto que yo sé sirla.

—Es usted más cansao que un viaje en carro.

—En fin, ¿voy esta noche?

(Varias voces):
—Lápices interminables.

—Sultanas de coco.

—Libros a gorda.

—A tres chicas la pieza.

—¿En qué quedamos? ¿Voy?

—¿Se marcha usted?

—Hasta que no la deje en la puerta de la Gloria no pienso separarme.

—Pos tire usted pa la Macarena. A Jiménez Oliver.

DE LOTERIA

Se presentaron todos.

Ya se conoce donde fueron a parar los diez décimos del número 9.012, premiado con 250.000 pesetas en el sorteo del 15 del pasado Febrero.

Todos los agraciados residen en Orán. Además del décimo que llegó a Almería, negociado por una casa bancaria de Orán, se han presentado los nueve restantes en la Administración del Rostrico, para su abono.

El segundo vino por mediación de la casa consignataria Tintoré, en aquella plaza argelina; después el Banco Español de Crédito recibió otros siete, ya negociados, y el último lo ha presentado un obrero, que desde Orán y Cartagena llegó a esta capital.

Los dos primeros ya han sido pagados y los ocho restantes serán satisfechos en breve, puesto que el señor García Ramírez, ha pedido a la Dirección general del Tesoro la correspondiente autorización.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer.

A las tres de la tarde se reunió ayer el Ayuntamiento. Presidió el Alcalde señor Durban y asistieron los concejales señores Martínez Pérez, Rovira, Rodríguez López, Pérez Burillo, Naveros, Ferrera, Sánchez Picón, Gómez de Talavera, Moreno Nieto, Estevan y Viciano. Léese y aprueba el acta de la anterior, dándose cuenta del siguiente:

ORDEN DEL DIA

Segunda votación del dictamen de los señores letrados sobre el fallo de la Comisión Provincial en la reclamación contra el reparto vecinal de don Rafael Espinar.

Se acuerda por mayoría entablar el recurso contra el informe de la Comisión provincial.
—Factura del doctor Pérez Cano de 120 pesetas por la aplicación de la vacuna antirrábica a varios vecinos pobres.

Aprobada.
—Idem de la señora Viuda de don Pedro Alemán de 174 30 por materiales para las obras de reforma de la Depositaria.

Aprobada.
—Idem de don Emilio Ferrera de 156 15 por idem idem.

Aprobada.
—Idem de don Angel Pastor de 56 05 pesetas para idem.

Aprobada.
—Cuenta del director del Laboratorio Municipal por varios objetos adquiridos para dicho Laboratorio.

Aprobada.
—Oficio del señor Gobernador Civil trasladando acuerdo de la Comisión Provincial en varios recursos contra la cuota por reparto vecinal y est. blecimientos.

Se acordó que pasaran a informe de la comisión de letrados.
—Oficio del señor Administrador de rentas arrendadas remitiendo relación de lo recaudado en el mes de Febrero último por espectáculos públicos.
Enterados.

Por la Provincia

La Asamblea magna.

Ayer, por falta de espacio, no pudimos publicar las cartas y telegramas leídos en la primera reunión de la Asamblea magna que está convocada en nuestra capital por la Junta de Defensa de los intereses morales y materiales de la provincia. De dichas misivas entresacamos las siguientes:

Del Presidente del Consejo de ministros al diputado don José María Cervantes:

«Mi querido amigo: Me anuncia usted su viaje para asistir a la Asamblea convocada por la Junta de defensa de Almería que preside el señor Obispo. Mucho celebraré y espero que así ocurra, que los acuerdos que tome esa Asamblea, vengan a secundar las medidas que el Gobierno viene adoptando para conjurar en lo posible los trastornos que en el orden económico, muy principalmente, produce en todas las provincias y con especialidad en esa, las excepcionales circunstancias por que Europa atraviesa.

Desde el principio del verano, usted sabe los esfuerzos que el Gobierno ha hecho, para solucionar con el Banco la crisis que ahí existía, y como debido a ello, los productores pudieron exportar la uva; cuantas obras públicas hemos podido acordar se han llevado a efecto, y recientemente hemos resuelto el problema de Sierra Almagrera. Además en cuanto al Ministro de Hacienda ponga a disposición del de Fomento los recursos necesarios, se bastarán varios caminos vecinales.

Si es posible se arbitrarán los créditos necesarios para poder seguir las obras del Cuartel y la del Pantano, de que usted me ha hablado: en una palabra, el Gobierno hace y hará cuanto esté de su parte para atender a esa Provincia y espera obtener los mejores resultados, contando como coadyuvantes a los importantes elementos que integran esa Asamblea, a la digna representación en Cortes de esa provincia y a todas las fuerzas vivas de esa región, en cuyo patriotismo y amor a Almería tanto confía el Gobierno.

Muy suyo affmo. amigo seguro s. q. s. m. b. — J. Ugarte. 6, Marzo, 1915.

Del Ministro de Fomento a don Luis Silvela:

«Mi querido amigo: Tengo el gusto de manifestar a usted que una vez pasado el período electoral concederé la subvención que con tanto interés me recomienda al Sindicato de Desagües de Sierra-Almagrera de Cuevas (Almería). Celebra haberle podido complacer su affmo. amigo q. b. s. m. — J. Ugarte. Marzo 6, de 1915.

Del Ministro de Fomento a don Luis Silvela:

«Mi querido amigo: Como sé que se propone usted asistir a la Asamblea convocada por la Junta de Defensa de los intereses de Almería, le agradeceré que haga presente a tan activo organismo, que cuenta desde luego esa provincia, con todas mis simpatías, y que para remediar la crisis que ahora la abruma, como a toda España, y para cooperar al futuro desarrollo y engrandecimiento de la región, puede contar con mi concurso.

En la labor casi diaria, que viene realizando cerca de mí, usted y sus dignos compañeros de representación parlamentaria, habrá podido apreciar cuan cierto es lo que le manifiesto, y no dudará de mis buenos propósitos si le añado que a más de lo conseguido trataré de que en plazo próximo se ejecuten cuantas obras me consienta el actual presupuesto y se hallen en condiciones legales de realización.

Salude en mi nombre al dignísimo prelado, presidente de la Junta, signifique la expresión de mi afecto a cuantos la integran y ofrezcales la seguridad de mi interés por esa hermosa provincia. Suyo siempre affmo. amigo q. s. m. b. — J. Ugarte. 6, Marzo, 1915.

La segunda reunión

En el teatro Apolo, por ser local más amplio que el de la Diputación provincial, se reunió ayer tarde por segunda vez la Junta de Defensa de los intereses morales y materiales de toda la provincia de Almería, constituida en Asamblea.

Presidió el exsenador don Juan Cassinello, uno de los almerienses más activos y defensores de su patria chica, como lo demuestra constantemente, y ahora más en las circunstancias por que atravesamos, que en nada son favorables para todas las clases.

Asistieron y tomaron asiento preferente en la Asamblea, los señores don Lorenzo Gallardo y don Joaquín Díaz Cañabate, los diputados en Cortes señores Jiménez Ramírez, Silvela, Amado, Cervantes e Igual y otras personalidades defensoras de Almería.

La concurrencia fué tan numerosa ayer como en la reunión primera.

El Presidente señor Cassinello, declaró abierto la sesión.

Propuestas.

Se leyeron las siguientes propuestas, hechas por las ponencias respectivas.

Del partido de Canjáyar: Que se anuncie la subasta del cuarto trozo de la carretera de Roquetas a Almería; idem del quinto y sexto de la de Gádor a Lanjar; estudio y construcción del pantano de Bayona; que se envíe una comisión de ingenieros geólogos; canalización del río Andarax; constitución de un Banco Agrícola; construcción del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgana; idem de varios caminos vecinales, y prohibición del transporte de corcho.

Del partido de Gérgal: Que la Jefatura de Obras públicas liquide los trozos de la carretera de Vilches a Almería; construcción del estratégico; camino vecinal de Tabernas a Veleftique; reparación de la iglesia de Tabernas; combatir la epidemia en el olivo; subvencionar los trabajos de aguas potables en Veleftique; terminación de la carretera de Vilches; gestor del Banco de España un crédito para dar trabajo; envío de ingenieros para que hagan sondeos; reparación de varios templos; constitución de un Banco Agrícola; puente económico sobre el río de Abia; tarifa especial del Sur de España para el transporte de frutas; trazado de un camino de Gérgal a Abia que pase por Nacimiento; construcción de escuelas en Finana; subvención para un camino de Finana a la Estación y construcción de un pantano.

Telegrama del señor conde de Vilamonte:

«Excmo. e l tmo. señor Obispo Diócesis.

Como hijo amatísimo de Almería a quien debo tanta gratitud me permito, por su autorización conducto adherirme a esa asamblea que considero como un magnífico despertar el espíritu de asociación, indispensable para hacer frente a la angustiosa situación presente y al desenvolvimiento de su riqueza en todo tiempo. Retérole el ofrecimiento sincero de mi decidido, entusiasta y modesto concurso, que deseo siempre sumar, al muy valioso de esos dignos representantes en Cortes.

S. ludiando a todos efusivamente, besa su anillo pastoral, — Villa Monte.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DICIEMBRE DE MARZO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

(El señor Moñero expuso que varias de esas obras debía solicitarlas el Ayuntamiento de Finana.)

Del partido de Vera: Trazado de aguas al pueblo de Antas; camino de la Verulaca; idem a Lubrín; idem a los Alejos; 9 000 pesetas para otro camino de Mojácar a Carboneras; estudio de tres kilómetros de carretera desde Garrucha a Los Gallardos; construcción del muro del Matorcón de Garrucha; terminación de la carretera de Garrucha a Mojácar; construcción por administración del ferrocarril de Zúgana a Garrucha; idem de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería; canalización del río Almanzora; ferrocarril de Vera a Garrucha (proyecto del señor Loring); repoblación forestal; condonación de contribuciones; carretera de la Media Legua; caminos vecinales y otras cosas.

Del partido de Cuevas: Prolongación del cauce del río Almanzora; elevación del muro de la carretera de la Billabona al Jaro; reforma de la carretera de Aguilas a Vera y a Pulpí; construcción del río Almanzora; desviación del mismo río; construcción del ferrocarril a Garrucha y camino de Vera a Palomas.

Del partido de Sorbas: Que el Gobierno nombre y envíe una comisión de ingenieros que estudie las obras hidráulicas; subvastas de las carreteras de Almería a la Cuesta de los Castaños y de Sorbas a Ulella; camino vecinal de Tahal a la Venta de los Nudos; idem de Lucaina a Turillas; idem de Alcuña a Tahal y Lubrín a Turillas, y terminación de la iglesia de Ulella. (Fueron aprobadas todas las proposiciones.)

Los discursos

EL SR. CERVANTES (D. F.).

El señor Cervantes (don Francisco) dijo que todas las peticiones eran justas, pero muchas de ellas particulares, necesitando los diputados un carro para llevarlas a Madrid, resultando que con tanto pedir sería un fracaso y un desaire que nos haría el Gobierno, porque no podría cumplir lo que se le pide. Expuso que debía reunirse la Junta con los Diputados y entresacar de las peticiones las obras más urgentes, porque de otra manera no se iba a conseguir nada.

El Presidente contestó que la Junta obraba con arreglo a las bases aprobadas con anterioridad y que como tenía razón el señor Cervantes, aceptaba las manifestaciones de éste.

EL SR. SILVELA.

Se levantó el señor Silvela (don Luis), comenzando por saludar cariñosamente a los asambleístas y a Almería en general, a quien dedicó frases laudatorias. Dijo que le aterraba el pensar que iba a ir a Madrid a pedir tantas cosas como se exponían en las ponencias, pues cada diputado debería pedir por su distrito. Todos los diputados de la provincia de Almería estamos unidos en Madrid para defenderla—decía el señor Silvela.—El problema de las aguas para Almería es el principal, estando esperando el ministro el resultado de esta Asamblea para enviar los ingenieros necesarios que estudien tan importante cuestión.

Manifestó que había que concretar lo de los transportes en el interior y exterior, para que el Gobierno pueda subvencionar a las Compañías y cueste menos el envío de los minerales, como así mismo pedir bonos a los Bancos agrícolas. Las minucias no van a ninguna parte; así es, que lo que se deba hacer es pedir en general, estando yo dispuesto, el primero, como representante de mi querida Almería, a quien amo y considero como mi patria, a solicitar lo que se merece en justicia.

EL SR. CERVANTES (D. J. M.)

El señor Cervantes (don José María) comenzó diciendo que no tenía propósitos de hablar, pero que lo hacía obligado por las circunstancias. Dijo que le apena el ánimo a cualquiera cuando se viaja por la provincia de Almería, viendo la gran pobreza de sus campos.

Aquí se ha hecho mucha política y poca administración—añadió el señor Cervantes.—A la provincia de Almería le hacen falta en primer lugar aguas para sus campos. He hablado con el ministro de Fomento y Director general de Obras públicas sobre alumbramientos de aguas en Almería y me han dicho que enviarán ingenieros que estudien tan importante problema. Manifestó que apesar de ser enemigo en política del señor Silvela, siempre que han acudido a éste para beneficiar a Almería, lo han encontrado.

Terminó diciendo que todos los representantes en Cortes de la provincia de Almería—estaban unidos y que algunas de las peticiones que se acababan de hacer, había que dejarlas por ahora.

EL SR. JIMENEZ RAMIREZ

El diputado por el distrito de Vera, nuestro paisano don Manuel Jiménez Ramírez, hizo suyas las palabras del señor Silvela, referentes al agua y demás extremos importantes de Almería, como así mismo que las peticiones que se dejaban para el diputado del distrito. Lo que ha dicho don José María Cervantes—añadió—es verdad; estamos todos los representantes unidos; damos un programa viable y trabajaremos con ahínco. Concluyó exponiendo que trabajará con verdadero celo.

EL SR. ABAD TERRIZA

El comerciante D. Ubaldo Abad Terriza, dijo que había oído con satisfacción las palabras de los anteriores representantes de la provincia de Almería, de cuyas palabras se tomaban notas para ver si cumplían aquellos con su deber. Son muchas las peticiones es verdad, pero al Gobierno debió exigirse que las haga, porque tenemos a ello derecho.

EL SR. CASSINELLO.

El señor Cassinello (don Juan), contestó que se reuniría la Junta con los diputados y acordarían hacer una selección de peticiones, dejando las más importantes y viables.

EL SR. VERDEJO

El ex senador y ex alcalde don Guillermo Verdejo, pidió la palabra, comenzando por enviar un afectuoso saludo a los señores Obispo, representantes y asambleístas.

Siempre nos acordamos de nuestras desgracias—dijo—cuando hay sequía.—Recuerdo en esta ocasión a los ilustres hombres públicos, ya difuntos, don Carlos Navarro Rodrigo y don Sebastián Pérez, quienes consiguieron muchas obras para Almería y su provincia, como son el ferrocarril, el puerto, el desagüe de Almagrera y otras muchas cosas. Ahora creo que ocurrirá lo mismo con nuestros representantes. Debemos exigir que se nos dé agua para riegos porque Almería contribuye como la primera a las cargas del Estado. Si, riegos es lo principal, y así deben decirse al Gobierno los representantes, a quien después tributaremos nuestros aplausos.

Nuevas peticiones

VARIAS COSAS

Leyóse un escrito de don Francisco del Pino solicitando que se pida una subvención para sondeos, como ofreció hacer el señor Villaveja siendo ministro de Fomento.

También se leyó un telegrama del Diputado señor Anton del Olmal diciendo que una enfermedad grave en la familia, le impedía asistir a la Asamblea.

Así mismo se leyeron las cartas del ministro de Fomento, dirigidas a los señores Silvela y Cervantes (D. José María), diciéndoles al primero que había concedido una subvención para el Sindicato de Cuevas y al segundo que el Gobierno tiene interés por esta provincia y que atenderá las vías de comunicación que se crean más necesarias.

Por último, se dió cuenta de un telegrama dirigido al señor Silvela en el que aparecía una buena noticia: Que se acababa de firmar la concesión de las obras de reforma del Instituto de nuestra capital y que en la semana entrante se anunciaría la correspondiente subasta.

Más discursos.

EL SR. IGUAL

Comenzó diciendo el diputado por el distrito de Sorbas Sr. Igual, que él y su compañero señor Amado, estaban convencidos de que la Asamblea era beneficiosa para Almería; que la situación geográfica de nuestra capital es excepcional en toda España y que aprovecharían las circunstancias presentes para que el Gobierno estudiara el plan que se acordara.

Es verdad—añadió—que aquí no llueve en siete años y que este clima no puede ser más seco. Cebó hacer un estudio de los males que tiene esta provincia: Como hombres conscientes que estamos aquí reunidos, debemos aprovechar las circunstancias para que manden ingenieros que estudien detenidamente el problema de las aguas que es el principal y por tanto más importante, desde el mar hasta la sierra. Debe hacerse un plan general de obras públicas y no aislado, empaginando unos y otros. El labrador andaluz, necesita más tiempo para recoger su poca cosecha y ya no puede resistir tanta miseria y tanto tiempo de sequía. Como esta provincia no sufre ninguna, es mucha verdad, y es necesario que se sepa. Nada de limosnas; porque siempre es triste pedir y más para Almería a la que luego se le conceden tantas cuantas pesetas. Debemos solicitar un plan de reformas y no dejarnos enganar más tiempo, haciendo ver al Gobierno que nuestra petición es justa y razonada.

La provincia de Almería ha hecho su riqueza uvera sin auxilio del Gobierno y éste cuando viene un año malo no devuelve nada de lo que aquella ha pagado. Un plan general de obras públicas lo defendemos todos, siendo una lástima que el agua se pierda y se vaya al mar sin poder aprovecharla los campos.

Recordó que el Gobierno ha concedido una suma inmensa para los riegos del Alto Aragón, donde llueve mucho, y aquí en esta provincia nada hemos conseguido, teniendo más derecho a ello.

EL SR. AMADO

Varios asambleístas pidieron que hablara el diputado don Parchena don Julio Amado, y se levantó.

Este se levantó y comenzó por decir con fácil palabra y elocuencia, que no se proponía hablar ayer tarde porque ya lo había hecho en la primera reunión el señor Díaz Cañabate y porque además creía que se iba a dar solo cuenta de las ponencias, y sobre todo que el hablar mucho resulta la mayoría de las veces un fracaso.

Se adhirió a lo expuesto por los señores Cervantes y Silvela, porque a su entender le iban encauzado muy bien la cuestión tan importante que se trataba.

Mañana—dijo—haré uso de la

—Distribución de fondos para el mes actual. Aprobada.

—Oficio del inspector de Policía Urbana, comunicando el fallecimiento del peón de la limpieza Gabriel Ubeda.

A propuesta del señor Martínez Pérez, se acuerda conceder un mes de socorro a la viuda.

—Varios informes de la Comisión de Hacienda en reclamaciones. Aprobados.

—Idem de la idem en varias cesiones de crédito. Aprobados.

—Oficio del señor Arquitecto relativo a la reparación del Cementerio de las Cuevas de los Medinas.

Que pase a informe de la Comisión.

—Varios dictámenes de la Comisión de Ornato.

Se dió lectura al dictamen emitido, referente a la reforma del Seminario de San Indalecio, quedan aprobado.

Al darse lectura a otros informes sobre cerca de solares, el señor Naveros pidió que antes de proceder a ello, el Ayuntamiento requiera a los propietarios para que exhiban los correspondientes títulos de propiedad.

—Dictamen de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en la cuenta de suministro de medicinas de Enero último a los pobres.

Los señores Naveros, Rodríguez López y Estevan, se ocuparon de la formación del padrón de pobres, para que el Ayuntamiento sea relevado en parte de las cuantiosas sumas que gasta en medicinas.

La cuenta fué aprobada.

—Dictamen del concejal Estrada señor Granados en la reclamación de la casa Hijo de Ricardo Gimenez, contra su cuota en el reparto vecinal.

Se acuerda entablar el recurso y que se encargue del informe el señor Rodríguez López.

RUEGOS

El señor Pérez Barilo volvió a ocuparse del traslado a Málaga del depósito de suministros militares.

El señor Rovira solicitó que el Ayuntamiento se dirija a la Jefatura de Obras públicas para que autorice el bastecimiento de un pozoz que existe en la vía pública, en la Cañada, por ser de gran utilidad a aquellos vecinos.

El señor Naveros denunció que en la calle del Omo y otras, del Barrio Alto, hay varios atacados de viruela.

Se acuerda tomar las medidas necesarias.

Y se levantó la sesión.

Juzgado municipal

DIA 8

Nacimientos.

José Martínez García, Candelaria Gómez Murcia, Rosa Verdugay Barberá y Dolores Muley Jurado

Defunciones.

Sor Defonsa Martínez Sala, Salvador García López, Bartolomé García García y José Iglesias Galvez.

Casamientos

Ninguno.

Movimiento marítimo

Día 8.

Buques entrados.

Vapor «Nemrod», de Sevilla, con explosivos.

Idem «Velarde», de Barcelona, con carga.

Despachados

Vapor «Vicente Puchol», para Melilla, con carga y pasajeros.

Idem «Velarde» para Melilla, con idem idem.

Idem «Madañena», para Newport, con mineral de hierro

Idem «Nemrod», para Mazarrón, con explosivos.

Viajeros.

Han regresado a Huércal Overa los diputados provinciales don Vicente Mera y Mena y don Miguel Beltrán Carmona.

—Ayer marchó a Granada la señora doña Aurora Ibáñez de Camhoy, acompañada de su preciosa hija Aurorita.

—De Nijar han llegado el propietario don Antonio Vargas Pérez, el alcalde don Enrique Martínez y el notario don Valentín Alvarez.

—Han regresado de Madrid el vista de esta Aduana Nacional don Antonio Bana.

—Procedente de Cuevas se encuentra en Almería el rico propietario don Francisco Soler y Soler.

—Ayer marchó a Canjáyar el candidato a diputado provincial don Ramón Aparicio Aparicio.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Madrid 8.

Policías a Marruecos

Hoy han marchado en el tren de Andalucía con dirección a Tetuán, dos inspectores y siete agentes del Cuerpo de policía, los cuales van destinados a aquella plaza africana para prestar servicios especiales.

Los policías dependerán del ministerio de Estado.

Romanones satisfecho.

El jefe del partido liberal señor conde de Romanones se mostraba esta tarde bastante satisfecho de los puestos que habían obtenido los liberales por el artículo 29 de la proclamación de candidaturas para las elecciones provinciales que se celebrarán el domingo próximo.

Subasta de trigo

En la Dirección General de Aduanas se ha celebrado hoy la subasta anunciada para adquirir veinte millones de toneladas de trigo.

Se presentaron siete ofertas de los Estados Unidos y la Argentina.

La subasta se adjudicó provisionalmente al mejor postor, que ha ofrecido a 35 pesetas 20 céntimos cada cien kilos.

Dicha cantidad de granos se repartirá entre las provincias más necesitadas al mismo precio adquirido, y si no lo reclama nadie quedará depositado.

Entrega de un título

Una comisión de representantes de Benicarló ha entregado hoy al ministro de Instrucción pública señor Conde de Esteban Collantes el título de hijo adoptivo de aquella población.

BOLSA.

4 por 100 interior... 75-00
5 por 100 amortizable... 72-90
Londres a la vista... 24-20
Paris a la vista... 95-40

Huelga de estudiantes

Un despacho oficial de Valencia comunica que las estudiantes de aquella capital se han declarado en huelga, por haber sido impidiendo el decreto del ex ministro señor Bergamín relativo a los exámenes.

Junta del Banco

Hoy continuó la Junta del Banco de España, siguiendo su discurso obstruccionista el señor Mochales.

A este se le atribuye los propósitos que tiene de emplear las cuatro sesiones reglamentarias. Se han registrado a gunos incidentes entre el señor Dominguez Pascual y el orador.

Enfermos restablecidos

Se hallan totalmente restablecidos de las enfermedades que les han retenido en el lecho, los señores azcárraga y Canido (don Senén).

Los reyes en Sevilla

Telegrafían de Sevilla que el Rey salió esta mañana muy temprano en auto, dirigiéndose al Museo de Pinturas.

Al entrar el portero le exigió el billete. El Rey lo adquirió inmediatamente. Al reconocer el portero se mostró bastante azorado.

Don Alfonso recorrió detenidamente todos los salones del Museo.

Terminada su visita, paseó por las Delicias. El tiempo ha sido espléndido.

La reina doña Victoria y la infanta doña Beatriz visitaron el convento de la Encarnación, situado en el callejón de Santa Marta, la barriada de San Juan, la Academia de baile de Pricet y diversos establecimientos de antigüedades.

Al llegar doña Victoria al barrio de Triana, fue objeto de grandes aclamaciones.

También visitó las fabricas de cerámica.

Los infantes don Carlos y doña Luisa y el príncipe Raniero pasearon a pie varias calles.

Después de almorzar el Rey recibió al señor Méndez Alarcón.

Colisión-Varios heridos

A última hora se ha recibido un telegrama de Motril dando cuenta que los obreros desocupados han celebrado esta tarde una manifes-

tación, originando su intransigencia varios tumultos.

Al intervenir la Guardia civil para disolver a los revoltosos, estos se revolviéron contra la fuerza pública, dando ocasión a la lucha.

De la colisión resultaron heridos el capitán de la fuerza, un guardia civil y un obrero.

Han comenzado a hacerse detenciones entre los más significados revoltosos.

Acuerdo a reserva

El acuerdo tomado por los diplomáticos en Méjico de abandonar la capital, se adoptó a reserva de la actitud que demuestren los Estados Unidos.

Si el Gobierno americano se compromete a mejorar la situación de aquella capital, los diplomáticos seguirán ocupando sus puestos.

El ministro de Suecia acordó mantener la legación en Méjico.

Informes de la guerra

Madrid, 8

Noticias francesas

El telegrama oficial recibido esta noche de París dice lo siguiente:

En Champagne ampliamos los progresos.

En las trincheras tomadas entre Phertes y Beausejour ganamos quinientos metros, haciendo además bastantes prisioneros, incluso varios oficiales.

En los altos del Mosá deterioramos un mortero del 42, el cual fué desarmado y retirado por los alemanes para repararlo.

Cuatro artilleros quedaron muertos, y siete gravemente heridos.

También progresamos en Bandoillers.

En los Vosgos rechazamos los ataques de los alemanes, quedan dos franceses en definitiva dueños de Reich Kakop.

Se han librado fuertes combates, habiéndose luchado cuerpo a cuerpo.

Las pérdidas alemanas ascienden a un número bastante elevado.

En la Alsacia continuamos conservando todas las posiciones.

De origen ruso

Desde San Petersburgo comunican oficialmente que en la izquierda de Niemen los alemanes fueron rechazados hacia Lornz.

En los Cárpatos, los combates furiosísimos que iniciaron los austriacos, quedaron rechazados con grandes pérdidas.

En la Galitzia, abandonaron diversas posiciones fortificadas, continuando la ofensiva rusa.

Buque capturado

Dicen de Washington que un crucero inglés ha capturado al vapor americano «Pacific», que iba cargado de algodón consignado a una casa de comercio en Alemania.

El crucero inglés se incautó del cargamento.

En los Dardaneos

Un comunicado oficial de Constantinopla asegura que la situación en los Dardaneos mejora.

Varios acorazados ingleses, incluso el «Magestic», se situaron al alcance de las baterías.

Ha quedado inutilizado un acorazado francés y otro inglés resultó con averías.

Los buques aliados se retiraron, quedando sin sufrir daños las baterías turcas.

Informes austriacos

Los despachos oficiales recibidos esta noche de Viena dicen

palabra y expondré el juicio que me sugieran las conclusiones, con verdadera conciencia y sano juicio, sin rodeos de ninguna clase.

(Aplausos nutridos de los asambleístas.)

Aplaudimos las palabras y deben ser los actos—añadió el Sr. Amador—Todos debemos hacer un examen de conciencia y hablar con entera claridad. La culpa de todo lo que ocurre en la provincia de Almería, en su mayor parte, se debe a vuestra idiosincrasia, esta es la verdad.

Dirigió un saludo a todos y terminó diciendo:

En el Casino de la villa de Purchena le dije a un amigo una vez sentados ambos en un rincón: «Hables elegido diputado a un cuñero, pero yo os juro que el interés mío es el vuestro, que cada uno de nuestros hogares es el mío, como también el mío es vuestro, que os quiero como a mis hijos. Vuestros horrores y vuestras alegrías también son mías».

(Se oyeron atronadores aplausos y vivas.)

Terminado el acto que hacemos referencia, se reunieron la Junta y los representantes en Cortes, para discutir las peticiones que se habían hecho por los diferentes partidos de la provincia.

La discusión duró hasta las siete de la noche, y hoy a las ocho de la mañana volverán a reunirse para continuar su trabajo.

Esta tarde a las cinco tendrá lugar la sesión de clausura de la Asamblea en el mismo local que ayer, o sea en el teatro Apolo.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 90; hembras, 60. Hospicio, 143 y 172; expósitos, 8 y 5; Manicomio: 113 y 64. Total: 655.

Hospital provincial

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don Rafael Araez Pacheco.

Practicante: don Manuel Pérez Tristán.

Retén de 3 a 5: practicante don José García.

Movimiento carcelario

Ayer fué puesto en libertad el detenido Antonio García Aroca.

Quedaban ayer reclusos: 45 hombres y 4 mujeres. Total 49.

TEATRO

En Variedades

MADAME PEPITA

Todas las comedias de Martínez Sierra, son de acción languida, de trama sencilla, de emociones dulces y delicadas. Este aplaudido autor no busca los efectos en el choque de las pasiones, en los brochazos de relumbrón. Tranquilamente expone, desarrolla y termina sus tramas, que más tienen de idilio que de fábulas teatrales.

Es un género muy suyo, completamente personal y que llega melancólicamente a nosotros, dándonos una sensación de paz y bondad, como un atardecer sin nubes y borrascas en que vemos al sol hundirse en el horizonte.

No es, a pesar de esta factura «Madame Pepita» la obra más perfecta de Martínez Sierra. Su obra maestra hasta el día es «Canción de cuna».

La obra de anoche es grata y real. Sus personajes no son ficticios, pero el idilio de los viejos y el de la niña boba, no acaban de interesarnos grandemente.

La Xirgu hizo una nueva demostración de su temperamento artístico, de esa flexibilidad que sólo le está reservada a las grandes artistas, que no desentonan nunca y siempre subyugan, adueñándose del público. Catalinita fué

bordada por ella y matizada con tantos detalles, que hizo que los aplausos resonaran en la sala.

Esta noche, es día de gala, porque Benavente, con «La comedia de las fieras» nos dará una muestra de su portentoso ingenio.

GACETILLAS

Edificio para Correos

Mañana a las 11, tendrá lugar en el Gobierno civil la apertura de pliegos presentados para construir un edificio con destino a oficinas de Correos y Telégrafos.

Hasta hoy a las cinco de la tarde, se pueden presentar pliegos para el mismo objeto

Conducciones

Se han ordenado las siguientes conducciones de los presos que se expresan y que se hallan en la cárcel de esta capital.

Juan Amador Santiago, al penal de Cartagena; Pablo Amador Rodríguez, al de Granada, y Francisco Gallardo Serrano, a disposición de la Audiencia de Málaga.

Café Suizo

Cofac Peinado, botella tres estrellas, pesetas 3,50. Seis botellas, precio especial. Venta al contado. Teléfono, 79.

Tabajos reanudados

Han sido reanudados los trabajos en la mina «San Ignacio», del término de Baecares, que fueron suspenso por no cobrar sus correspondientes sueldos los obreros que allí se hallan ocupados.

Los Ingenieros Industriales

Creado el cuerpo de Ingenieros Industriales al servicio de la Hacienda, se ha dispuesto que por los Directores Generales y Delegados de Hacienda remitan a la Sala de Secretaría las hojas de servicios de aquellos antes del 21 del actual para la formación del consiguiente escalafón.

Los Ingenieros que estén cesantes y deseen ser incluidos en dicho escalafón, remitirán también sus hojas de servicio por conducto de los Delegados en provincias.

Piso y cochera

Se alquila precioso y cómodo piso, Zaira, 6, principal, y una magnífica cochera, con espaciosa habitación higiénica para vivienda del cochero en calle González Garbín (antes Tallá) número 22.

Informarán: Plaza de Urrutia, 3.

Felicitación

Se le enviamos muy cordial a nuestro querido amigo y paisano don José Cassinello, que en la Junta Provincial del Censo electoral de Granada, fué proclamado el día 7 del corriente, Diputado Provincial, por el distrito de Alhama-Orjiva.

Una víctima de la guerra

Por noticias directas recibidas de Viena, sabemos que hace días fué muerto en el campo de batalla, luchando contra los rusos en los Cárpatos, el pundonoroso militar D. Oliver, conde de Wallis, que hacia poco había tomado el mando del 50.º Regimiento de Infantería austro húngara.

El finado era bien conocido en Almería; por haber pasado un tiempo en nosotros, el año anterior, en unión de su señora e hija.

El conde de Wallis pertenecía a una de las familias austriacas de más alto relieve.

Agentes

Se desean en las poblaciones importantes de esta provincia, para representantes acreditadas Compañías de Seguros contra accidentes e incendios.

Dirigirse, con referencias, a Teodoro Fernández, apartado número 3, Almería.

Junta renovada

La Sociedad de Dependientes del Comercio de quincalla, de esta capital ha renovado su Junta. Distinguirá con los siguientes señores:

Presidente, don Joaquín Pérez; vicepresidente, don Abraham Alvarez; secretario, don Roque Morillas; contador, don Francisco Escaméz; secretario, don Manuel Ochoa; y vocales don Gabriel Alvarez y don Ramón Ruiz.

El enfraquecimiento

es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos o tres meses, llegando al peso normal.

D. E. P.

En Canjáyar ha fallecido el Registrador jubilado de la Propiedad de aquel partido, don Basilio Hanzza Blanes, que contaba con muchas simpatías por su carácter recto y honradez acrisolada.

A la familia enviamos nuestro pésame más sentido.

Canongía vacante

En el Obispado se haya expuesto un edicto convocando a oposiciones para la provisión de una canongía vacante en la Catedral de Málaga, admitiéndose las solicitudes hasta el 10 de Abril próximo.

Seguros

contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5 (Chalet Viciana).

Fallecimiento

En el Manicomio ha fallecido a consecuencia de los ataques de locura epiléptica que sufría, la hermana de San Vicente de Paul sor Idefonsa Martínez Salas.

Dicha religiosa contaba 65 años de edad.

¿Han empleado

nuestros lectores en sus cataratos, roqueras, las pastillas Crespo? Son buenisimas. Cuestan 1-50

Por limpiar pescado

El ingeniero jefe de las Obras del Puerto, ha participado al Gobernador civil, que se hallaban limpiando pescado en la playa varios individuos, dejando los despojos de dicho pescado en el indicado sitio. Propone sean multados en cinco pesetas cada uno de los denunciados.

En los cólicos

nefríticos así como en las demás enfermedades que procedan del artiritismo, tales como reuma, guta, ciática, arenilla, mal de piedra, neuralgias, etc., tómese la «Piperazina doctor Grau».

Se alquila

Un espacioso piso alto, en la calle Real, número 33, (Cuatro calles), con cinco balcones y mucha extensión. Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Se alquila

un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta darán razón. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad, transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

En vez de drogas, siempre nocivas, úsese el remedio natural, las

AGUAS del valle de VICHY Fuentes SAINT-LOUIS CURAL DE VERDAD. EL TONICO PARA EL ESTOMAGO-HIGADO-DIABETES

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. Ss. Francisca, vd., Gregorio y Paciano, obs., y Catalina de Bolonia, vg.

La misa y el oficio divino son de Santa Francisca, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Socorro, en el Sagrario.

PARA MAÑANA.—Ss. Victor, Cipriano, Cirión, Cándido, Melitón y cps. mrs., y Macario, ob. y cf.

La misa y el oficio divino son de los Cuarenta Mártires, con rito semidoble y color encarna lo.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Peñoncillo, en el Sagrario.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

Profesor Brocca, IDIOMAS

que los violentos combates en la Polonia rusa, obligaron a los rusos a abandonar las posiciones de las avanzadas con numerosas bajas.

En los Cárpatos rechazamos los ataques, quedando prisioneros ocho oficiales y quinientos sesenta soldados.

Consecuencias del bloqueo

Otro despacho de París da cuenta que durante el bloqueo han sido echados a pique once barcos mercantes de los aliados, siete neutrales, siete submarinos alemanes y dos zeppelines.

Construcción de submarinos

Se asegura que el Gobierno alemán está construyendo en los Astilleros de Kiel quince submarinos de tipo pequeño, para utilizarlos en el Báltico y en el Mar del Norte en el reconocimiento de las costas.

Explicaciones

De Londres dicen que el embajador de los Estados Unidos ha pedido explicaciones al Gobierno de Inglaterra sobre la captura del vapor americano «Pacific».

PERPEN

MOSAIKOS ROPERO fabrica pavimentos hidráulicos

DE EDUARDO LOPEZ CALLE DE GRANADA, 62

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.- ELECTROTERRAPIA Horas de consulta: de 2 a 5. Plaza de San Sebastián 6, Almería

Libras esterlinas.

Se cotizan por los banqueros HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Príncipe, 75, Almería

Doctor Eduardo Perez Cano del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7.

La Estrella de Oro

JUAN MORATA, Real 5 Precios fijos y muy baratos. Gran almacén de tejidos

En esta acreditada casa se hace saber al público que desde hoy se vende a mitad de su valor cuanto concierne al ramo de tejidos, como es la lanería, sedería, pañería, pelotería, confecciones para señoras y niñas. Abrigos y pelizas para caballeros. Chaíes, toquillas e infinidad de artículos. Lanas a real la vara. Pañetes a dos perras gordas la vara.

No equivocarse. Real 5

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 12 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todo los días.

Calle de Gerona número 28 (esquina a la d. Reale.) ALMERIA

Deposito de Carbonas Minerales Ingleses de Gogora y S. Roche.-Almería. Cardiff superior para vapor primera calidad marca Powells-filter.-Coke para cocinas. Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería. Desafian toda competencia en calidad y caorías. Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Agui-lar Martell número 9 (antes Pescadorés) Almería.

